Herhalingsopgaven determinanten
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Herhalingsoefeningen determinanten
1.
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Bewijs dat de determinant van A gelijk is aan de ontwikkeling van A volgens 

· de eerste kolom

· de derde rij.
2. Bereken de determinant door deze te ontwikkelen volgens de tweede kolom:
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3. 
[image: image3.wmf]210

A301

352

æö

ç÷

=

ç÷

ç÷

-

èø


B is de matrix van dimensie 3 met bi,j = (i,j ((i,j is de cofactor van het element van A op de i-de rij, j-de kolom).

Bereken A.BT.
4.
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a) Bereken de determinant van de coëfficiëntenmatrix van dit stelsel.

b) Wanneer is deze determinant verschillend van 0?

c) Wat weet je over het aantal oplossingen van dit stelsel als deze determinant verschillend van 0 is?

5.
Voor welke waarde(n) van p heeft het volgende stelsel precies één oplossing (is het stelsel dus bepaald)?

a)
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6.
Los de volgende vergelijkingen op:

a)
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b)
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7.
Bepaal de waarde(n) van a zodat het volgende stelsel onbepaald is:
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8.
Voor welke waarde(n) van de parameter m is het volgende stelsel strijdig?
a)

[image: image10.wmf]z0

xymz1

mxmyzm

xym

×=

-++×=

×+×+=

-+

ì

ï

í

ï

î


b)
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OPLOSSINGEN
2.
1.(-3) + (-5).(-2) = 7

3.
je berekent eerst alle cofactoren: 
(1,1 = 5, (1,2 = -3, (1,3 = -15, (2,1 = -2, (2,2 = 4, (2,3 = 13, (3,1 = 1, (3,2 = -2, (3,3 = -3 en zet die in de matrix 
[image: image12.wmf]5315

B2413

123

--

æö

ç÷

=-

ç÷

ç÷

--

èø

.
Dan bereken je A. BT: 
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4.
a)
m³ - 3m + 2

b)
m ( 1 en m ( -2

c)
Bepaald stelsel

5.
a)
p ( (3 en p ( - (3

b)
je berekent det AB = m³ - 3m +2 = (m-1)²(m+2)
vermits het stelsel niet strijdig mag zijn moet det AB = 0 zijn.
Zowel m = 1 als m = -2 invullen. In beide gevallen is het stelsel bepaald.
6.
a)
(9 x – 74 ) + (3x + 2) = 0 
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b)
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de determinant van deze matrix is x² - 6x + 5 = 0 (x = 1 of x = 5)
7.
a = 1

8.
a)
m = 0

b)
het stelsel is strijdig als det(AB) ( 0
det(AB) = -2m2-6m-20.
Deze is 0 als m = -5 of m = 2.
De gevraagde waarden voor m zijn dus alle getallen behalve -5 en 2. 
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